
ATA DA CENTÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA
DEPARTAMENTAL DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA E MATEMÁTICA.

Às dez horas e quarenta e cinco minutos do dia vinte e cinco de agosto de dois mil e
dezessete, na sala SL01 do prédio 7 do Centro Federal  de Educação Tecnológica de
Minas  Gerais,  realizou-se  a  centésima  segunda  Reunião  Ordinária  da  Assembleia
Departamental do Departamento de Física e Matemática – DFM – sob a presidência do
Professor Allbens Atman  Picardi  Faria,  contando  com  a  presença  dos  professores:
Anderson Fabian Ferreira Higino,  Arthur Rodrigo Bosco de Magalhães, Camila Ferreira
de Souza, Carlos Magno Martins Cosme, Charles Souza do Amaral, Cláudio Antunes de
Siqueira, Éden Santana  Campos  Amorim,  Eduardo Célio  Boaventura, Fausto  de
Camargo  Junior, Giancarlo Queiroz  Pellegrino, Grace Ribeiro  da  Silva,  Jane  Lage
Bretas, José Geraldo Peixoto de Faria, José Luiz Acebal Fernandes, Luciano Coutinho
dos Santos,  Luis  Alberto D´Afonseca,  Luis Argel Poveda Calviño e  Wanderley dos
Santos Roberto. Os professores Fábio Wellington Orlando da Silva, Humberto Alencar de
Paiva, Jeanne Carmo Amaral Dias, Leonardo dos Santos Lima,  Marcelo Valadares de
Magalhães Pereira,  Ricardo Saldanha de Morais,  Rodrigo Tomás Nogueira  Cardoso,
Tatiana Leal  Barros  e  Thiago Gomes  de  Mattos  justificaram  suas  ausências.  Os
professores  André  Ferreira  e  Pereira  e  Jônathas  Douglas  Santos  de  Oliveira  estão
afastados  para  qualificação  e  a  professora  Sandra em  licença-maternidade. Após  a
verificação  do  quorum,  o  presidente  da  Assembleia  colocou  em  votação  a  seguinte
proposta  de  pauta,  aprovada  por  unanimidade: 1  -  Justificativa  de  ausências;  2  -
Apreciação das  atas  das  100ª  e  101ª  Assembleias;  3  -  Apreciação  do Plano  de
Trabalho das docentes Shirley da Silva Macedo e Patrícia Santos Alves Sales --
pedido de redistribuição para o DFM;4 - Avaliação dos encargos didáticos para o 2o
sem 2017; 5 - Avaliação da Minuta de Resolução do DFM que trata dos pedidos de
remoção  e  redistribuição  para  o  DFM.  6  –  Informes:  a.  Informes  da  Chefia.  b.
Informe dos representantes do DFM na Congregação, CIC, CONGRAD, CEPE, CPPD
e  CD;  c.  Comissões  em  andamento:  c.1-  Comissão  Plano  de  Desenvolvimento
Departamental -- Presidente: Prof. José Geraldo. c.2- Comissões para formatação
de proposta  de criação de departamentos nas áreas de Física e  Matemática no
CEFET/MG  ("Verticalização")  --  Presidente:  Prof.  Allbens  --  núcleo  de  Física;
Presidente: Dra. Érica Pagani -- Relator: Prof. Acebal -- núcleo de matemática; c.3-
Análise e parecer das ementas e planos de ensino das disciplinas do DFM frente às
mudanças curriculares --  Presidente:  Prof.  Sandra;  c.4-  Proposição de curso de
Bacharelado para o DFM -- Presidente: Prof. Carlos; 1 - Justificativa de ausências: o
presidente apresentou as justificativas de ausências, que foram avaliadas individualmente
com o seguinte resultado: as justificativas dos professores  Fábio, que estava em aula,
Jeanne e  Rodrigo,  em  consulta  médica,  Leonardo,  participando  de  congresso,
Ricardo,  em  consulta  odontológica,  Tatiana,  em  fisioterapia,  foram  aprovadas  por
unanimidade. As justificativas dos professores Thiago e Humberto, que estava em aula
foram aprovadas com uma abstenção. O professor Marcelo não justificou a ausência. 2 –
Apreciação das atas da 100ª Assembleia:  o Presidente fez a leitura da ata que após
correções gramaticais, foi aprovada por ampla maioria registrando-se duas abstenções. 3
- Apreciação do Plano de Trabalho das docentes Shirley da Silva Macedo e Patrícia
Santos Alves Sales -- pedido de redistribuição para o DFM; o presidente apresentou
os dois  processos com os pedidos de redistribuição das duas professoras,  uma com
formação em Física (Patrícia) e outra com formação em Matemática (Shirley),  ambas
com doutorado,  e  passou a  palavra  ao plenário,  que discutiu  amplamente  o  tema.  A
questão de uma resolução específica para tratar do tema foi citada pelo presidente, uma
vez  que  já  existe  uma  minuta  realizada  por  comissão  nomeada  pela  Assembleia,  e
encontrou  apoio  nas  falas  dos  Professores  Luis  D´Afonseca  e  José  Geraldo, que
lembraram a importância de se estabelecer critérios para evitar assimetria nas avaliações
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pela  Assembleia.  A necessidade  de  aprovação  do  pedido  em  ambas  as  instituições
envolvidas foi citada pelo Professor Wanderley, que também citou a federal do ABC que
realizou edital específico para preenchimento da vaga.  Comentou também a necessidade
de critérios e pelo menos a titulação de doutorado dos interessados. Comentou ainda
casos de redistribuição sem ciência dos departamentos envolvidos e que a Diretoria tem
prometido  vagas para  todos os  departamentos.  O Professor  Fausto afirmou que não
acredita que as vagas virão para o CEFET-MG. O Professor  Anderson manifestou-se
favorável à classificação dos pedidos, e o Professor Luciano foi favorável a dar o mesmo
tratamento  aos  pedidos  aprovados  na  última  Assembleia.  Encerradas  as  falas  o
presidente  encaminhou  duas  propostas  para  votação:  criação  de  comissão  para
classificar as propostas, que recebeu um voto, e dar o mesmo tratamento dos pedidos
anteriores, aprovada por ampla maioria e 4 abstenções. Aprovou-se também o envio de
um memorando classificando os pedidos já enviados pelo DFM para subsidiar a decisão
da Diretoria, aprovada por ampla maioria registrando-se duas abstenções. 4 - Avaliação
dos encargos didáticos para o 2o sem 2017:  o presidente informou a criação de 3
turmas extras, duas de Cálculo, uma em cada campus, e uma de GAAV no Campus I. O
Professor  Luciano relatou  o  excesso  de encargos  no Núcleo de  Matemática,  com 4
professores ministrando 18 créditos e questionou do critério de classificação dos alunos
pelo  Coeficiente  de  Rendimento  (CR),  mas  foi  esclarecido  pelo  Professor  Gian  que
informou que as regras estavam estabelecidas pelas Normas Acadêmicas e não podem
ser  alteradas.  O Professor  Anderson  solidarizou-se  com a situação dos alunos,  com
excesso de disciplinas e avaliações, mas ponderou que o principal problema é a falta de
dedicação dos alunos, no que concordou o Professor Wanderley que citou o excesso de
faltas  e  a  saída  de  alunos  após  a  chamada  e  lamentou  decisão  do  Conselho  de
Graduação que na prática vai permitir o aluno formar em até 20 semestres. O Professor
Eduardo  defendeu um maior controle sobre a grade curricular dos cursos para evitar o
excesso de disciplinas, já o Professor   Acebal   foi fávorável a trazer os alunos para a
solução e tentar mudar o foco sobre o problema. O Professor  Anderson  concordou com
um maior controle sobre os alunos com métodos alternativos, como o acompanhamento
virtual  das turmas,  e  sugeriu  discussão pedagógica profunda acerca da estrutura das
grades curriculares dos cursos. O Professor  Cláudio   entende que basta a aplicação
efetiva das normas para enfrentar  o  problema,  pois  não há como forçar  os alunos a
participarem das aulas. Informou que faz chamada todos os dias. O Professor   Fausto
lembrou que o problema não é exclusivo do CEFET-MG, e que a média nacional  de
reprovação em cálculo é de cerca de 50%. O Professor   José Geraldo afirmou que o
DFM já deu respostas e sugestões para os problemas levantados nos últimos anos, sem
retorno algum da Diretoria, inclusive com questionários respondidos pelos alunos, como
sugerido pelo Professor Acebal. Indicou também que deveria se pensar em horários mais
racionais  para  as  disciplinas.  Encerrou-se  a  discussão  sem  encaminhamentos.  5  -
Avaliação da Minuta de Resolução do DFM que trata dos pedidos de remoção e
redistribuição para o DFM.  Este ponto foi retirado devido ao horário. 6 – Informes: a.
Informes da Chefia. b. Informe dos representantes do DFM na Congregação, CIC,
CONGRAD, CEPE, CPPD e CD; c. Comissões em andamento: c.1- Comissão Plano
de  Desenvolvimento  Departamental  --  Presidente:  Prof.  José  Geraldo.  c.2-
Comissões para formatação de proposta de criação de departamentos nas áreas de
Física e Matemática no CEFET/MG ("Verticalização") -- Presidente: Prof. Allbens --
núcleo de Física; Presidente: Dra. Érica Pagani -- Relator: Prof. Acebal -- núcleo de
matemática; c.3- Análise e parecer das ementas e planos de ensino das disciplinas
do  DFM  frente  às  mudanças  curriculares  --  Presidente:  Prof.  Sandra;  c.4-
Proposição de curso de Bacharelado para o DFM -- Presidente: Prof.  Carlos;   O
presidente  informou  que  após  sucessivos  incidentes  entre  o  Secretário  do  DFM,  Sr.
Alexandre e a funcionária terceirizada, Sr.ª  Camila, tomou a decisão de colocar ambos
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em disponibilidade, solicitando a reposição dos funcionários. Sem mais tempo hábil para
tratar de outros assuntos, eu, Allbens  Atman Picardi Faria, lavrei a presente ata que, após
lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais presentes. Belo Horizonte, vinte e
cinco de agosto de dois mil e dezessete. 

Prof. Dr.  Allbens Atman Picardi Faria – Presidente.

Prof. MsC. André Ferreira e Pereira.

Prof. Dr. Anderson Fabian Ferreira Higino

Prof. Dr. Arthur Rodrigo Bosco de Magalhães.

Prof.a Dr.ª  Camila Ferreira de Souza

Prof. MsC. Charles Souza do Amaral.

Prof. Dr. Claudio Antunes de Siqueira

Prof. Dr. Carlos Magno Martins Cosme

Prof. Dr. Éden Santana Campos Amorim

Prof. MsC. Eduardo Célio Boaventura

Prof. Dr. Fábio Wellington Orlando da Silva.

Prof. Dr. Fausto de Camargo Junior

Prof. Dr. Giancarlo Queiroz Pellegrino

Prof.ª MsC. Grace Ribeiro da Silva.

Prof.  Dr. Humberto Alencar de Paiva

Profa. Dr.a  Jane Lage Bretas

Profa. Dr.a  Jeanne Carmo Amaral Dias

Prof. MsC. Jônathas Douglas Santos de Oliveira

Prof. Dr. José Geraldo Peixoto de Faria.

Prof. Dr. José Luiz Acebal Fernandes

Prof. Dr. Leonardo dos Santos Lima.

Prof. Dr. Luciano Coutinho dos Santos.

Prof. Dr. Luis Argel Poveda Calvino

Prof. Dr. Luis Alberto D´Afonseca

Prof. Dr. Marcelo Valadares de Magalhães Pereira

Prof. MsC. Ricardo Saldanha de Morais

Prof. Dr. Rodrigo Tomás Nogueira Cardoso.

Prof.ª Dr.ª  Sandra Mara Alves Jorge.
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Prof.ª MsC. Tatiana Leal Barros.

Prof. Dr. Thiago Gomes de Mattos.

Prof. Dr. Wanderley dos Santos Roberto.

Téc. Adm. Alexandre Pereira Diniz.

Professores Temporários/ Substituto

Prof. Ms.C. Carlos Alberto Salazar Mercado

Prof. MsC. Luis Gustavo Perona Araújo
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